
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE JULHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

               

               

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa ao horário reservado às Breves 

Comunicações.  

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Critica a 

gestão do prefeito de Joinville, Udo Döhler, e 

discorda do pronunciamento do Governador Carlos 

Moisés na questão das ações do Governo do Estado 

no combate à COVID-19 e ampliação de leitos nos 

hospitais. 

Relata que solicitou ao Secretário da Saúde de 

Joinville, Jean Rodrigues da Silva, a evolução do 

número de leitos nos hospitais públicos da cidade. 



Exibe no telão os dados fornecidos pelo 

secretário, mostrando que aumentou apenas de 18 

para 20 leitos de UTI, e de 19 para 20 leitos de 

enfermaria no Hospital Regional Hans Dieter 

Schmidt, concluindo que o Governo do Estado nada 

fez por Joinville.  

Pede para que o Governo do Estado 

descentralize os exames do Lacen e credencie 

outros laboratórios para que diminua a fila de 

mais de 5000 exames em espera, e também solicita 

que seja aberta a contratação de mais médicos e 

compra de equipamentos.  

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelos dados apresentados, 

afirma que este debate precisa ser ampliado para o 

Estado, e questiona a quantidade de leitos 

ampliados durante a pandemia. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Informa 

que, juntamente com o Deputado Dr. Vicente 

Caropreso, participa diariamente das reuniões do 

Grupo de Ações Coordenadas, representando a 

Assembleia Legislativa para acompanhar de perto o 

trabalho desenvolvido pela Secretaria da Saúde do 

Estado e rede de saúde do Estado em relação ao 

combate da COVID-19. 

Confirma que Santa Catarina é destaque em 

nível nacional no combate ao Coronavírus, citando 

como exemplo o baixo número de óbitos em relação 

aos recuperados, comprovando a qualidade do 

trabalho no Estado. Acrescenta que mais de 700 

novos leitos de UTI foram ativados no Estado, 

praticamente dobrando o número existente na pré-

pandemia. 

Concorda com a fala do Deputado Kennedy Nunes 

que não adianta apenas comprar ventiladores 

pulmonares e monitores cardíacos, é preciso 

contratar profissionais, realizar o credenciamento 

junto ao Ministério da Saúde e providenciar espaço 

físico, porém são responsabilidades dos hospitais, 

concluindo que é necessário haver um trabalho em 

conjunto. 



Questiona algumas discussões em relação à 

reforma da Previdência do Estado, dando razão aos 

dois lados, e cita diversos argumentos para 

embasar sua fala; propõe uma nova discussão para 

buscar soluções que não prejudiquem principalmente 

quem está próximo de se aposentar, e enfatiza a 

necessidade de resolver o déficit da Previdência. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Ressalta que essa questão simplista de jogar toda 

a culpa da Previdência no servidor público não 

corresponde à verdade, pois é o único que 

contribui certinho todo mês. Aquele que ganha R$10 

mil, desconta 27,5% de imposto de renda e 14% de 

Previdência, que já sai de sua folha todo mês. 

Afirma que é injusto dizer que a culpa é do 

servidor público.   

Relata que, quando foi criado o Fundo de 

Previdência, ele começou a arrecadar, e o governo 

Raimundo Colombo pediu autorização para utilizar o 

dinheiro que havia de reserva no Fundo de 

Previdência, e retirou R$ 800 milhões deste fundo.  

Menciona os discursos de que o teto teria que 

ser o da Previdência. Entretanto, não concorda que 

aquele que contribui com valores menores para a 

sua aposentadoria, queira receber igual ao que 

contribui com valores maiores. 

Entende que foi um equívoco a retirada do 

projeto. Para tanto, faz a apresentação de um 

vídeo sobre a notícia do projeto e da retirada. 

Comenta que a reforma aprovada na CCJ é justa, 

equilibrou-se deixando em igualdade de condições 

com a legislação federal. O projeto estabelece uma 

transição para os servidores que já têm mais de 

85% de contribuição. Afirma que hoje há a paridade 

entre o policial militar e o civil, e toda 

Segurança foi colocada no mesmo enquadramento. 

 Ressalta que todos têm perdas com a Reforma 

da Previdência, mas foi procurado minimizar essa 

perda, e discorda veementemente das afirmações de 

que o servidor está quebrando o Estado, pois ele 

recebe porque contribuiu. 



Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Manifesta-

se, dizendo que em nenhum momento os Deputados 

falaram que a culpa é dos servidores, mas acredita 

que a culpa é do sistema. Entretanto, o que 

precede a todo o sistema previdenciário é o 

Orçamento, é ter como arcar com tudo isso. Afirma 

que é preciso fazer justiça para os dois lados, 

para o servidor e para o erário público.  

[Taquigrafia: Eliana] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Menciona que, no dia 19 de dezembro de 2015, a 

Assembleia Legislativa ajudou muito o caixa do 

Governo do Estado, aumentando a contribuição 

previdenciária dos servidores estaduais de 11% 

para 14%. Afirma que a segunda análise que tem que 

ser feita é pela expectativa de vida da população, 

e esse aumento do tempo de contribuição vai 

ajudar, já que seguirá a regra que foi aprovada no 

Congresso Nacional. Concorda que alguns ajustes 

são necessários para se fazer justiça, tanto com 

os servidores como com o erário público.  

Ressalta que muitos municípios reclamam por 

ajuda do Estado, mas algumas pessoas destacam-se 

na missão de ajudar ao próximo independentemente 

de ajuda. Cita a AVOS - Associação de Voluntários 

de Saúde em hospitais, que seria homenageada por 

esta Casa, assim como tantas outras já o foram. 

Destaca o voluntariado, esse elo da corrente 

da esperança, o ato de servir a uma causa e 

dedicar uma parte do tempo em prol do próximo e de 

um bem maior. Informa que essa Associação está 

fazendo 45 anos e cuida das crianças catarinenses 

hospitalizadas, desde 1975, tendo como missão a 

humanização hospitalar e o trabalho voluntário. 

Aborda o alcance do esforço dessas pessoas, 

como a reforma do hospital, compra de 

medicamentos, pagamentos de consultas não 

previstas pelo SUS, que são parte das ações 

desenvolvidas pela AVOS. Os recursos alcançados 

provêm de doações, eventos e projetos, e a Casa de 

Apoio Vovó Gertrudes foi construída para hospedar 

gratuitamente crianças com câncer que vêm do 

interior. Ressalta que todos os recursos captados 



pela associação são auditados por empresas 

independentes e aplicados através de projetos na 

saúde das crianças catarinenses que precisam do 

Hospital Infantil Joana de Gusmão.     

Enfatiza que a saúde é um dever de todos, pois 

o alcance dos atos de cada um irá repercutir na 

qualidade de vida de outras pessoas. [Taquígrafa: 

Eliana] 

                            

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Anuncia 

importante notícia para a região da AMFRI. Após os 

hospitais Marieta e Ruth Cardoso atingirem sua 

capacidade máxima, o prefeito Fabrício Oliveira, 

em cooperação com o secretário André Motta 

Ribeiro, assumiram o compromisso de reabrir as 

portas do Hospital Santa Inês. 

Tece agradecimento especial à família Gaia, 

proprietária do local, que fez o empréstimo sem 

nenhum ônus. Serão viabilizados 10 leitos de UTI e 

7 leitos clínicos, especificamente para o 

tratamento da Covid-19, durante um período de 3 

meses.   

Parabeniza os envolvidos pelo importante 

avanço e diz que a cooperação entre Estado, 

Municípios e Parlamento pode trazer grandes 

conquistas ao Estado de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Roberto] 

 

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  

DEPUTADO IVAN NAATZ – Repercute a notícia da 

reabertura de parte do Hospital Santa Inês, numa 

parceira público privada que vai ser ajustada 

entre a Secretaria da Saúde, o Governo do Estado e 

a Prefeitura de Balneário Camboriú e os 

proprietários daquele hospital. Afirma que é uma 

ótima notícia para aquela região, que vai ter mais 

esta estrutura para o tratamento da Covid. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado aos Partidos Políticos.  



 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Inicia, 

citando frase de autoria do filósofo Epicteto: “Só 

a educação liberta.” 

Expõe que, pelo menos até o dia 07 de 

setembro, não ocorrerá a volta da atividade 

escolar presencial. Por esse motivo, apresentou 

proposta que prevê a possibilidade de 

disponibilização da estrutura física, equipamentos 

e profissionais da TVAL da Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina para a produção e 

veiculação de aulas e conteúdos educacionais, a 

serem transmitidos nas áreas de abrangência da 

emissora. Diz que a iniciativa permite a 

democratização dos conteúdos oferecidos aos alunos 

catarinenses. 

Conclui, discorrendo sobre a importância de 

usar a criatividade para oferecer novas 

alternativas à sociedade, principalmente em 

momentos de crise. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Compartilha, em 

nome do partido, a alegria de ter concluído, no 

dia anterior, parte do trabalho na CPI dos 

Respiradores. 

Diz que independente do resultado final que o 

relatório da Comissão Parlamentar trará, é 

importante destacar o legado político de 

fiscalização deixado pelos Parlamentares durante o 

período da CPI.  

Declara que, em um momento que a atividade 

política tem sido tão demonizada, foi muito 

gratificante acompanhar a participação ativa que 

teve a sociedade nas transmissões da Comissão.  

Reconhece o ótimo trabalho de cobertura feito 

pela imprensa, equipe de comunicação da Assembleia 

Legislativa e todos os servidores da Casa que 

contribuíram para que tudo ocorresse de forma 



organizada. Salienta o aumento no engajamento das 

redes sociais da Alesc durante esse período.  

Conclui, dizendo que os catarinenses saberão 

como aconteceu o desvio dos recursos dos 

respiradores fantasmas, quem permitiu que isso 

acontecesse e, principalmente, ficará o aviso de 

que a corrupção não será tolerada em nenhuma 

hipótese no Estado de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Fala da luta para se conseguir o auxílio 

emergencial e comenta a pesquisa apontando que, no 

Brasil, 42 bilionários vivem cada vez melhor.  

Traz dados da pesquisa e diz que o valor 

dessas fortunas é equivalente a um terço de todos 

os recursos previstos em pacotes de estímulos 

econômicos por todos os países da América Latina. 

Afirma que as desigualdades podem crescer ainda 

mais pelos impactos econômicos da crise sanitária 

vivida no país e no mundo. 

Indaga quem pagará a conta dos menos 

favorecidos, lembrando que muitas empresas 

fecharam as portas gerando o desemprego na 

pandemia. 

Comenta sobre a taxação das grandes fortunas, 

e diz que assim diminuiriam as desigualdades 

sociais. Ressalta que, além da justiça tributária, 

é preciso repensar os valores da sociedade. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: NOVO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta o 

discurso do Deputado Jessé Lopes, falando sobre a 

Reforma da Previdência, e ele aponta que nenhum 

Deputado fala que a culpa do déficit é do 

servidor.  

Entretanto, afirma que não se trata do que é 

justo ou não, mas de que a conta, no final do mês, 

tem que fechar para pagar a todos, e o sistema tem 

que ser sustentável. 

Traz dados sobre as despesas da Previdência e 

comenta sobre os números da Receita Tributária do 



Estado. Apresenta imagem no telão do Plenário, 

demonstrando que a maior despesa do Estado é com 

Previdência. Discorre sobre o assunto e diz que o 

mais humilde é quem paga a maior parcela da 

despesa pública. 

Lembra que todos podem defender a Previdência 

que quiserem, mas devem ser honestos em admitir 

que o mais humilde é quem vai pagar mais ICMS. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, aos seguintes senhores 

Deputados:  

DEPUTADO IVAN NAATZ – Cita que não conseguiu 

apartear o deputado Bruno Souza, e complementa que 

é muito claro que o mais pobre paga mais ICMS, na 

conta de luz, de água, medicamento, internet, 

combustível, supermercado, e como obviamente estão 

na base de pirâmide, sempre vão recolher mais 

impostos. Afirma que o deputado faz uma leitura 

sobre dados certos, mas com uma conclusão 

equivocada, de que o pobre paga mais imposto e, 

portanto, paga a aposentadoria do servidor. 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Esclarece que 

proporcionalmente ao salário que ganha, o pobre 

paga realmente mais impostos, e quando se fala que 

os impostos estão sendo para pagar aposentadoria, 

é porque isso está acontecendo, pois a partir do 

momento que há um déficit, o que vai cobrir este 

déficit é o imposto, e quem paga são os mais 

pobres. Parabeniza o Deputado Bruno, afirmando que 

a conta é muito lógica. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Afirma que todos estão 

falando da mesma coisa, concluindo sobre dados 

certos, mas o raciocínio é ilógico, pois é obvio 

que mais pessoas contribuem com o ICMS, mas não 

tem relação nenhuma com a Previdência dos 

aposentados, porque todo mundo paga sobre tudo, 

desde o imposto sobre um pacote de pão, até o 

imposto sobre bens de maior valor, como um 

veículo. 

DEPUTADO BRUNO SOUZA – Diz que não entendeu se 

o Deputado Ivan concorda ou discorda, mas explica 

que os dados que apresentou são bem claros, de que 



o imposto, proporcionalmente, para quem ganha 

menos, representa muito mais.  [Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Fala sobre as 

agências do INSS, dizendo que estas são de 

necessidade essencial, e questiona o porquê dos 

bancos estarem abertos e estas agências não. 

Informa que está preparando uma Moção a ser 

encaminhada ao Ministro da Economia, pedindo que 

reveja esta situação, pois é um descaso com os 

idosos e com os aposentados as agências do INSS 

estarem fechadas neste momento de pandemia. 

Comenta sobre a economia catarinense, 

afirmando que acreditava que seria a primeira a se 

recuperar no pós-pandemia, e mesmo com todos os 

problemas vivenciados, o Estado apresenta números 

positivos de empregos no Brasil, com a arrecadação 

voltando à normalidade. Rende homenagem ao seu 

povo trabalhador e empreendedor, pois está fazendo 

a diferença neste momento. 

Quanto à reforma da Previdência, considera 

positivo que o Governo esteja revendo a situação e 

espera que ele possa mandar para o Parlamento uma 

proposta mais adequada, com cálculos de impacto, 

porque é preciso pensar na estabilidade do Estado. 

Também agradece ao Secretário Paulo Eli que as 

emendas parlamentares puderam ser pagas, com mais 

de R$ 70 milhões depositados nas contas dos 

municípios, lembrando que isto é uma ação do 

Parlamento.  

Cita ainda a conclusão do trabalho da CPI, 

enaltecendo o esforço de todos, e afirmando que a 

mesma vai produzir um relatório dos fatos como 

realmente aconteceram. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Diz que 

todos perderam um momento importante de se passar 

o Estado a limpo, e que a reforma justa da 

Previdência se faz necessária. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Reforça a importância das emendas impositivas, 



necessárias para atender às demandas das 

instituições, hospitais e prefeituras. Relembra 

que este assunto vem sendo debatido e construído 

coletivamente há tempos, e consolidado em 2017 com 

uma emenda na Constituição do Estado. Cita a 

importância da participação do Governo do Estado 

que, pela primeira vez, cumpre o Orçamento, e que 

na data presente anunciou o pagamento dos 

restantes das emendas de 2019 para cidades do 

interior do estado. 

Comenta que é difícil um cidadão se comunicar 

com um Secretário ou com o Governador de um 

Estado, portanto reitera a importância de 

regionalizar o Orçamento para que cada Deputado 

consiga atender a região que representa. 

Comemora a realização dessas emendas e 

parabeniza os Deputados estaduais e o Governo do 

Estado, citando os nomes do Governador Carlos 

Moisés, Secretário Paulo Eli, o Presidente da 

Assembleia Legislativa Julio Garcia e o presidente 

da Comissão de Finanças Marcos Vieira. 

Comunica que o Estado está concluindo o 

pagamento para mais de 20 hospitais com recursos 

emergenciais que estavam pendentes, com o objetivo 

de ajudar no atendimento de políticas públicas 

voltadas ao combate da COVID-19. 

Informa que a região sul do Estado solicitou o 

aumento de leitos de UTI por conta do agravamento 

da disseminação do Coronavírus no Vale do 

Araranguá, na região de Tubarão e Criciúma. Relata 

que o Secretário André Motta, em reunião com a 

Amesc, assumiu o compromisso de criar mais leitos 

para as regiões citadas. Acrescenta que os 

equipamentos já começaram a chegar no dia 

anterior, e em nome da região sul, agradece o 

esforço do Governo do Estado.  

E, antes de encerrar, comemora a queda do 

desemprego e o aumento de carteiras assinadas no 

mês de junho. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à Pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0174/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que institui o recebimento de 

comunicação de violência doméstica e familiar 

contra a mulher, por intermédio de atendentes em 

farmácias e drogarias que permanecerem em 

funcionamento durante a vigência do estado de 

calamidade pública no Estado de Santa Catarina.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação.  

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes, Ada De Luca e Luciane 

Carminatti. 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado com o voto contrário dos srs. 

Deputados Jessé Lopes, Ana Campagnolo e Bruno 

Souza.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0219/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, que dispõe sobre a transferência de 

recursos da União através do Fundo Nacional de 

Saúde ao Gestor Estadual e Gestores Municipais 

para enfrentamento e combate à COVID-19. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Paulinha.  

Em votação. 

Encaminhou voto favorável a sra. Deputada 

Luciana Carminatti.  

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0239/2020, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 

aprovado pela Lei nº 17.874, de 2019.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0240/2020, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a abertura de crédito 

especial em favor do Fundo Estadual de Saúde 

(FES).  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0247/2020, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que revoga a Lei nº 

16.884, de 2016, que declarou de utilidade pública 

o Instituto Parque das Nascentes (IPAN), de 

Blumenau. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  



Votação do parecer à Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0005/2019, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes e outro(s), que dá nova redação ao 

art. 46, "caput" e § 2º da Constituição do Estado 

de Santa Catarina, para o fim de extinguir a 

descontinuidade da sessão legislativa.  

Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

A Presidência comunica que a referida matéria 

teve a rejeição na comissão de Constituicão e 

Justica, e o autor da matéria pediu votação do 

parecer em destaque.  

Em discussão.  

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Foi 

relator da matéria na comissão de Constituição e 

Justiça o sr. Deputado Milton Hobus. 

Continua em discussão.  

Discutiram a referida matéria os srs. 

Deputados: Milton Hobus, Ivan Naatz, Ada De Luca, 

Paulinha, Ana Campagnolo e Luciane Carminatti. 

Em votação.  

Encaminhou voto “não” o sr. Deputado Jessé 

Lopes. 

Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA- sim   

DEPUTADO ALTAIR SILVA 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO - não  

DEPUTADO BRUNO SOUZA 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - abst 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ - sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - não 

DEPUTADO JERRY COMPER - sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES - não 

DEPUTADO JOÃO AMIN - sim 



DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JULIO GARCIA 

DEPUTADO KENNEDY NUNES 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA 

DEPUTADA MARLENE FENGLER - sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

DEPUTADO MILTON HOBUS 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS - sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA - sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - sim 

DEPUTADA PAULINHA 

DEPUTADO RICARDO ALBA 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO 

DEPUTADO ROMILDO TITON 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA - sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER 

Está encerada a votação. 

 (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as) José Milton Scheffer, Milton 

Hobus, Moacir Sopelsa, Paulinha, Rodrigo Minotto, 

e Volnei Weber favoráveis ao parecer, fora do 

sistema eletrônico de votação, totalizando, assim, 

29 votos, sendo 20 “sim”, oito “não” e uma 

abstenção.) 

Votaram 29 srs. Deputados.  

 Temos 20 votos “sim”, oito votos “não” e uma 

abstenção.  

 Aprovado o parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça. 

Pedido de Informação n. 0515/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca da 

previsão de datas para o pagamento do décimo 



terceiro dos servidores públicos estaduais, bem 

como acerca do provisionamento, mês a mês, de 

valores para fins de quitação deste direito. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0516/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

andamento do estudo em elaboração para que seja 

apresentado projeto de lei visando distribuição de 

honorários advocatícios no âmbito do sistema de 

serviços jurídicos da Administração Direta e 

Indireta, bem como sobre quais categorias de 

servidores públicos estaria abrangida pela 

proposta legislativa.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0517/2020, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura da Pesca e do 

Desenvolvimento Rural, informações acerca do saldo 

atual junto ao Fundo Estadual de Sanidade Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0518/2020, de autoria 

do Deputado Maurício Eskudlark, solicitando ao 

Chefe da Casa Civil, informações acerca dos 

recursos destinados ao Município de Chapecó nos 

últimos dois anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0519/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa, informações acerca do déficit de 

ocupantes do cargo de agente penitenciário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0520/2020, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da necessidade de reforma e construção da 

cobertura da quadra esportiva da Escola de Ensino 

Fundamental Francisco de Paula Seara, localizada 

no Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0521/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

recebimento de valores oriundos da União 

relacionados a Lei nº 14.017/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informacão n. 0522/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da retenção 

de valores oriundas de emendas de Deputados 

Federais para a saúde, bem como sobre as medidas 



urgentes que estão sendo tomadas para sanar o 

gravíssimo problema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0523/2020, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca dos critérios estabelecidos para ampliar a 

oferta de ensino, especificamente o ensino médio, 

nas escolas que já oferecem o ensino fundamental. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0524/2020, de autoria 

do Deputado Volnei Weber, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da obra de 

contenção que está sendo realizada na SC-390, 

Serra do Rio do Rastro. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Volnei Weber e Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Moção n. 0341/2020, de autoria do Dr. Vicente 

Caropreso, manifestando ao Hospital e Maternidade 

Rio Testo, em Pomerode, aplauso pelos 100 anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0342/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando pesar pelo falecimento 



do Exmo. Senhor Desembargador Orli de Ataíde 

Rodrigues. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0343/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando à Associação de 

Voluntários de Apoio e Assistência à Criança e ao 

Adolescente, aplauso pelos 45 de prestação de 

serviços voluntários. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0344/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando ao Clube 

Filatélico Brusquense aplauso pelos seus 85 anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0345/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando à Escritora Edenice Fraga, 

aplauso pela sua inclusão pelo portal margens na 

lista dos cem melhores poetas e escritores negros 

do Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0346/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando ao Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Joinville, aplauso pela passagem 

dos seus 128 anos de fundação. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0347/2020, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando ao empresário Luiz 

Vicente Suzin, aplauso pela reeleição ao cargo de 

presidente da Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina, para o mandato de 

2020/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0349/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, manifestando ao Presidente do 

Conselho Nacional de Política Fazendária, apelo 

para que seja referendado a isenção de ICMS junto 

aos medicamentos Spinraza e Zolgensma, usados no 

tratamento de atrofia muscular espinhal. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Fabiano da Luz.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0994/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

Telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do município de Arabutã. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0995/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

Telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 



cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do município de Irani. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0996/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

Telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do município de Ipumirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0997/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

Telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do município de Lindóia do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0978/2020, 0979/2020, 

0980/2020, 0981/2020, de autoria do Deputado João 

Amin; 0982/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0983/2020 e 0998/2020, de 

autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 0986/2020, 

0987/2020, 0988/2020, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0989/2020 e 0990/2020, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 0991/2020, 

0992/2020 e 0993/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini; 0999/2020, 1000/2020, 

1001/2020, 1002/2020, 1003/2020 e 1004/2020, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster. 



A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1416/2020 e 1417/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 1418/2020, 1419/2020 e 

1420/2020, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 

1421/2020 e 1422/2020, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 1423/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1424/2020, de autoria do 

Deputado Valdir Cobalchini; 1425/2020, 1428/2020, 

1429/2020, 1430/2020, 1431/2020, 1432/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1433/2020, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 1434/2020 e 

1435/2020, de autoria do Deputado Coronel 

Mocellin; 1436/2020 e 1437/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Passa ao horário reservado à Explicação 

Pessoal.  [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Informa 

que recebeu a informação de que o terceiro andar 

do hospital Tereza Ramos, em Lages, foi fechado há 

dois dias. 

Comunica que entrou com um pedido de 

informação ao secretário de Estado da Saúde sobre 

esta ocorrência, com o objetivo de saber se a 

informação procede e como o fechamento desta ala 

irá afetar o atendimento à população, em um 

momento delicado onde a cidade atinge a marca de 

500 pessoas infectadas. 

O Deputado informa que um Juiz da Comarca de 

Lages determinou que, em até dois dias, deve 

iniciar o funcionamento de nove leitos de UTI na 

nova ala do Hospital Tereza Ramos para fortalecer 

o combate ao COVID-19. 

Relata que, ao visitar a construção da nova 

ala do hospital, presenciou setores alagados, o 

que é lamentável para uma obra de primeira linha, 

com custo de aproximadamente 100 milhões de reais. 



Alerta a população para os perigos do 

Coronavírus e questiona as datas das eleições 

municipais, argumentando que muitos candidatos 

estão realizando pré-campanhas e facilitando as 

contaminações de COVID-19. 

Comenta a importância de haver um esforço da 

Assembleia Legislativa, juntamente com 

profissionais da saúde, para elaborar ações de 

saúde preventiva e orientar a população a aumentar 

sua imunidade, praticando exercícios e ingerindo 

vitaminas e suplementos. 

Por fim, o Deputado informa que o Governo do 

Estado abriu licitação para o acesso do Aeroporto 

Regional de Correia Pinto, colaborando para o 

desenvolvimento de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, no horário regimental.  

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 


